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I ve druhé soutěži jsem vyhrál. Úlohy byly opravdu lehké. No lehké, alespoň mně se 
to zdálo.  
 
Úloha č.7 
Úlohy z kurzu v Tloskově 4 
 
Šifrový text  
ZQMJK JPJWX CVUDN OMVND YGJNO MVNDY 
GJFJH PIDNH PIZXC ONZOM ZNJPK VIPED 
XDOMD YTKMZ YFJHP IDNOD XFJPM ZQJGP 
XDKMJ GZOVM DIZHV EDQID XJUOM VODOG 
ZYVNQ ZJFJQ TYJWT OHJCJ PXZGZ CJNQZ 
OVKMJ GZOVM DQNZX CUZHD NKJEO ZNZXX 

 
Úloha č.8 
Úlohy z kurzu v Tloskově 5 
 
Šifrový text  
WORZX BMHBN PNRBS EZNKB DWWFL KADQQ 
DHKZU HFBSX CXWLV LBRKM VLVVU BNLBB 
LHSEZ NKBDW WFWLP ZRVDR VDMPZ GYXWP 
FHSEQ FLTRP MIJHP JXNHX ZTKNJ FEEBR 
JGINP VYNIK WGXKA YKBMS SEQES WIVIY 
GOETV REXCE QCGEI NIWLB KOMWW HPZHV 
UGIDB ESGAV BRJTB JVRTR LLAIQ FIGTN 
VGOFK VEBOO XHJVI GGXJB CPVNB TKZSB 
ENNTA GAVKL SQWCE ZXBRB CYQFL KAYIX 
LXRLJ LGIEE XBLNP YWHNR TVCXG FUYQF 
ENNPD ZWMLL DRLOA CRNCI OVZBC HVPRF 
AFOAW MAVNT SHEMA VQFNR MCMNC VNTUB 
VIUCK HESTP BBRDU DMAGL TTDLH EYGIQ 
NHJTS BENNT AZMLJ PRVRN ZYIIS GVDMZ 
AXVCW CKDYX QZGVN ZAGEB ZLUBU CEDDE 
UAOGI AQVAD IOQDO XCAAL TPWGW ORPVR 
HKEOK RDRMD DRLXM GGYGS IWQFN XNLHB 
JRSGM PAEEL AIWLN LPLSI RZBVT TCSWE 
CTMZA GJTST LYWDO XCAAL MFXBK MAGQY 
AFAYQ SWLTD BESGY DIZWI RZBBK XVWWA 
VRNPA UJHML HQAEI VWZMG IDBRF XJCCM 
FXJDQ PZGAC WQFHS EQNKX PDIYA MEYBB 
ETNTN RKMJP VMMOE CMWFB VUIMQ DULVT 
DBCVM ZXKAY KBMSS VMZFX MPKXW FIEIY 
KDEXD YSFSV MZSWA YAXWF 

 
Úloha č.9 
Úlohy z kurzu v Tloskově 6 
 
Šifrový text  
NNSUE ISUYI AIKLN AETSI NAEOI TAYRA IOAIA OANAE OITCE IEAYP JVLZY ERSUN 
KDMCR ACKEI EVMAN MSLOV ANSCP MRSOE AIAAK POILS NMNRD UOAUI TAVTR ULVNJ 
HLPUE OHIAT RZIIU ERMES VRTEK EIAOY ISLIP LBIAO OSBAT SKISR RTIZT BSLVS 
NGOBE SRRTI OPING IEOSN LSVOJ MZEAA 

 



Hned na první úloze jsem získal časový náskok. Jak se totiž ukázalo, tak většina 
frekventantů úlohu řešila jako jednoduchou záměnu. To sice také vede k cíli, ale já 
jsem objevil cestu elegantnější a byl jsem hotov během několika minut i s přepsáním 
celého textu. Klasika je klasika … Druhá úloha byla, tak jak jsem očekával, na 
periodické heslo. Byl to můj oblíbený systém. Protože text byl dostatečně dlouhý a 
heslo krátké, tak nebyl problém získat z opakování velikost periody a příslušné 
abecedy (srovnané). Prostě Kasiského metoda vedla bezpečně k cíli. Třetí úloha 
mne trochu potrápila. Nejprve jsem nemohl rozpoznat systém. Bylo mi však jasné, že 
je to zase nějaká transpozice. Důvodem byla charakteristika šifrového textu. Jak 
jsem si s textem hrál, pochopil jsem, že to sice transpozice je, ale systém, který jsme 
se neučili. Není to totiž klasická šifra, ale spíše rébus. Asi jej do testu zařadili, aby 
zjistili, nakolik jsme všímaví a vzhledem k tomu, jak je to lehké, tak možná i proto, 
aby test splnilo co nejvíce účastníků. 


